Конспект открытого занятия по профилактике плоскостопия \у детей дошкольного возраста
«Сказка о волшебных орехах»
Цель -   укрепление здоровья детей, профилактика деформации свода стопы (плоскостопия), привитие навыков к систематическим занятиям физической культурой оздоровительной направленности.
Задачи:
1. развитие основных функций стоп; повышение тонуса, уменьшение длины передней большеберцовой, длинного разгибателя пальцев, длинного разгибателя первого  пальца, коротких мышц стоп; увеличение длины, устранение гипертонуса трехглавой мышцы голени и увеличение подвижности в суставах стоп;
2. улучшение кровообращения стоп;.

3. формирование правильной осанки, красивой походки;
4. развитие творческого воображения и фантазии;
Оборудование: 
· канат
· тоннель
· следы
· ортопедический коврик пазл
· желуди
· корзинка
· мешочки с песком
· массажные ролики
· массажные валики
· элементы костюма волшебника: плащ и шляпа
· элементы костюма Вкусняшки: поварской колпак и фартук
· музыкальный центр и записи детских песенок 
· декорация Дуб
Ход занятия:
1. Орг.момент. Здравствуйте ребята. Сегодня я расскажу вам интересную сказку. Вы любите слушать сказки? Тогда слушайте!
2. Разминка  «В волшебной стране «Топ - топ» жили добрые веселые человечки. Их все называли топтунами. Они могли своими маленькими ножками делать все на свете: и убираться, и готовить еду и даже рисовать. Но рядом с ними жил вредный волшебник Ох. Ох как не любил он веселья и радости и решил напустить на топтунов страшную болезнь. И малыши слегли в свои маленькие кроватки и больше не вставали. И помочь им могли только волшебные орехи дерева уба. Но жители других стран очень боялись волшебника и только 8 отважных мигунов решились им помочь. Путь им предстоял не близкий. Они каждый день тренировали свои маленькие ножки.
Упражнения на стульях «Паучок» и «Ворона»
Настал день и они были готовы. Они построились друг за другом, попрощались с родными и пошли по дороге к волшебному дереву уба. 
Дети идут друг за другом маршем
Они всегда зорко смотрели по сторонам, выглядывая из высокой травы, чтобы поблизости не показался вредный Ох, который хотел помешать мигунам.
Ходьба на носках.
Если опасность была близка, они прятались в траву и продолжали идти.
Ходьба в полуприсиде.
Волшебник мог обойти их сзади, иногда они шли вперед спиной.
Ходьба спиной
Часто они бежали очень быстро, так что пятки сверкали.
Бег.
Бежали по узким мосточкам боком.
Боковой галоп.
И снова бежали по полям и лесам. 
3. Основная часть. Мигунам оставалось еще совсем немного пройти, но злой Ох преградил им путь глубоким ущельем, темными пещерами, непроходимыми болотами. Но бесстрашных мигунов это не остановило и они смело продолжили свой путь.
Прохождение полосы препятствий: пройти по канату, проползти в тоннеле, пройти по следам и перепрыгнуть с кочки на кочку. (3 раза)
Мигунам пришлось расчищать завалы, они дружно брались за работу и вскоре путь был свободен.
Дети убирают оборудование полосы препятствий.
Вредный Ох был так зол! Он  летал и искал маленьких мигунов, чтобы превратить их в лягушек, но добрые лесные звери и птицы прятали их в своих норах, берлогах и гнездах.
Игра «День - ночь» Волшебник засыпает – мигуны бегают, волшебник летает – дети стоят на ортопедических ковриках (3 раза).
Так и не смог поймать их Ох. Тем временем, мигуны добрались до волшебного дерева уба. На дереве давным давно созрели волшебные орехи. Но они висели так высоко, что и не достать, но мигуны были веселыми и сообразительными. Они принялись громко хлопать и радостно топать и волшебные орехи сами посыпались им под ноги.
Дети топают и хлопают педагог рассыпает желуди по ковру.
Лесные звери рассказали мигунам, что эти орехи нельзя трогать руками, их можно собирать только ногами. Мигуны приступили к работе.
Дети ногами собирают желуди в корзинку
Орехи были собраны и мигуны отправились к топтунам. Бедняжки все так и лежали в своих кроватках, только одна Вкусняшка чудом не заболела, она была поваром топтунов. Она радостно встретила мигунов и попросила их помочь испечь пирожки из волшебных орехов, чтобы вылечить остальных. Она привела их на кухню и они испекли пироги.
Упражнение с массажными роликами, мячиками, мешочками из песка.
Топтуны быстро поправились от пирогов с волшебными орехами, а вредный Ох лопнул от злости. Вот так дружные мигуны помогли топтунам.
4. Заключительная часть Да, Топтуны подарили мигунам на память веселых ежат, которые стали их домашними питомцами. Они  забавно щекотали мигунов и те заливисто хохотали.»
Дети выполняют расслабляющий массаж друг другу
[bookmark: _GoBack]Понравилась ли вам моя сказка? Расскажите ее своим родителям, покажите, как мигуны ногами собирали волшебные орехи, как делали пироги. Дома можете поиграть в жителей страны Топ-топ: попробуйте что-нибудь нарисовать ногами или убрать игрушки без рук. А в следующий раз мы  вместе заглянем к ним в гости и еще чему-нибудь научимся. 

